
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 624
van CHRIS STEENWEGEN
datum: 15 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Mestverwerkingsbedrijven  -  Vergunningen  -  Controles 

Twee grote mestverwerkingsbedrijven worden vervolgd voor grootschalige mestfraude. 
Het gaat om de Groep Quirynen uit Merksplas en Fertikal nv uit Kallo. Beide bedrijven 
zijn ook met mekaar gelinkt sinds Groep Quirynen in 2011 in Fertikal ingestapt is als 
aandeelhouder.

Mijn vragen gaan over beide bedrijven en de eraan gelinkte bedrijven die behoren tot 
dezelfde industriële groep.

1. Welke omgevings- en andere vergunningen onder de bevoegdheid van de minister 
zijn de laatste 20 jaar uitgereikt?

2. Zijn er vergunningsaanvragen geweigerd?

3. Zijn er nog aanvragen lopende bij de minister?

4. Zijn er bij de milieu-inspectie klachten geweest over deze bedrijven? Welk gevolg 
heeft de milieu-inspectie daaraan gegeven?

5. Zijn er door de milieu-inspectie overtredingen vastgesteld? Welke? Welk gevolg werd 
daaraan gegeven?

6. Zijn er bij de Mestbank in het verleden overtredingen vastgesteld bij deze bedrijven? 
Welke? Tot welke gevolgen hebben die geleid?

7. Welke subsidies hebben beide bedrijven en hun vertakkingen de laatste 10 jaar 
vanuit de budgetten van de minister ontvangen en waarvoor precies? Over welke 
bedragen gaat het, opgesplitst per uitgekeerde subsidie.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 624 van 15 februari 2021
van CHRIS STEENWEGEN

1. Volgende ministeriele beslissingen zijn bij mijn administratie gekend (uitspraak in 
laatste aanleg):

1. Ministerieel besluit van 8 april 2016 houdende het verlenen van een 
milieuvergunning aan Quirijnen Energy Farming voor het veranderen van een 
covergistingsinstallatie.

2. Ministerieel besluit van 22 januari 2019 houdende het verlenen van een 
omgevingsvergunning aan Quirynen Dairy Farming BVBA voor het verder 
exploiteren en veranderen van een rundveebedrijf. Na uitspraak door de Raad 
voor vergunningsbetwistingen werd de vergunningsaanvraag ingetrokken door 
de exploitant. De vergunning werd bij ministerieel besluit van 24 augustus 2020 
opgeheven.

2. Zie 1.

3. Op dit moment zijn geen dossiers lopende bij mijn administratie.

4. Deze informatie kan op dit ogenblik niet worden verstrekt.

5. Bij elke inspectie werd de gegrondheid van de klacht onderzocht en het gepaste gevolg 
gegeven.

6. Deze informatie kan op dit ogenblik niet worden verstrekt.

7. Er werd door de Vlaamse Regering een subsidie toegekend voor een totaalbedrag van 
194.164 euro in het kader van de proeftuinen wateronafhankelijke land- en tuinbouw. 
Op heden is een eerste schijf van 58.248 euro uitbetaald. Er wordt onderzocht of deze 
subsidie verder moet worden uitbetaald en of de subsidie niet kan worden 
teruggevorderd.


